

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mtd.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. —
VETRAMAR. 10 Ptas. —
PRECIO DE LA VENTA por mayor.
Por menor. 5 céntimos ejemplar. 30 céntimos 30 ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÁGINA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Gencoe Havas, 8, plaza de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.397

Madrid, Miércoles 7 de Julio de 1897.

OFICINAS, FACTOR, 7

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCURE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

TRONCO DE YEGUAS
Se vende uno, castañas oscuras, ceceadas, y que se darán en buen precio.—ARLABAN, 8, cochera.

GASEOSAS Botellas con privilegio de invención. Toda clase de bebidas. Dá prospecto el inventor D. R. Losada, Salud, 12, 2.ª de noche.

LA CASA MAURETEAN Fabrica de víveres y artículos. Se ha trasladado calle del Barquillo, 16.

IXIA Y SYLOPIA Esencia para el tratamiento de última novedad. Se ha obtenido gran renombre. Perfumería Inglesa. Carrer de San Jerónimo, 3, Madrid.

BRONQUITIS CRÓNICA
Sufriendo más de dos años de bronquitis crónica, habiendo ya recurrido a muchos remedios, quedé sana en corto tiempo, usando las Píldoras expectorantes del doctor Heilmann.—Amalia I Silveira.—(Firma legalizada.)
Principales farmacias. Ptas 9/30.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Noticias de nuevos combates, en que, como siempre, los insurrectos son batidos y desalojados de sus posiciones, nos transmite el cable.
Mientras aquí discutimos, y todos con la más acendrada buena fe proponen las soluciones más contradictorias, la nota brillante, gloriosa y conmovedora es la de que nuestros soldados luchan sin cesar y heroicamente hasta morir y vencer en defensa de la bandera de la patria.
Y qué guerra, y qué lucha! No hemos podido leer los últimos telegramas sin sentir una profunda emoción hacia aquellos valientes que marchan ahora con un calor asfixiante, bajo un clima mortífero, sufriendo los horrores de lluvia torrencial y en un terreno enfangado y pantanoso, para combatir a un enemigo traidor que casi nunca la cara y que se esconde en las asperezas de la sierra ó entre aquella vegetación que todo lo oculta á la vista.
Esos actos heroicos repetidos y esas muertes heroicas en el campo de batalla, por más que vienen repitiéndose hace dos años y medio de continuo, ni debilitan el valor y la constancia de nuestros soldados, ni la admiración y el reconocimiento de cuantos aquí en la Península seguimos con el alma y el corazón sus brillantes jornadas.
La brigada de Maroto se ha cubierto de gloria en las lomas de Capote. Un batallón de María Cristina ha derrotado al enemigo en la provincia de Matanzas, causando 26 muertos.
El bando del general Weyler fechado en Sancti Spiritus nos parece excelente. Nos da la razón á cuantos venimos sosteniendo hace tiempo que los sentimientos de humanidad se imponen y que una guerra de exterminio no conduce á nada mientras no pudiéramos mantener en Cuba otros dos ó tres años 200.000 hombres. Después de todo, sólo para conservar un montón de ruinas y un inmenso cementerio de seres racionales.
El argumento que se hace contra Weyler

de que á sus espaldas y en las provincias semi pacificadas hay partidas y encuentros, no tiene fuerza ninguna, y á la larga resultará contraproducente para el general que le suceda en el mando.
Nosotros creemos que en plazo más ó menos largo será reemplazado el general Weyler; pero al mismo tiempo tenemos la convicción de que, sea quien quiera el general que lo sustituya, y cualesquiera que fuesen las soluciones del problema cubano, durante mucho tiempo habrá partidas y sorpresas.
Bajo el aspecto militar, lo hemos dicho muchas veces, el general Weyler ha hecho cuanto era dable en lo humano.
Con el sistema de guerra que allí se nos hace, nadie habría podido conseguir más, pero la cuestión allí no es puramente militar, se necesita ganar la confianza del pueblo cubano; se necesita que por lo menos una buena parte del país luche y pulea mano á mano con el general Weyler, y por más que el general Weyler ponga de su parte cuanto pueda, el amor, la confianza y el entusiasmo, no se imponen.

DESDE NUEVA YORK

(POR CORREO)

26 de junio.
Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Aunque he teleografiado un extracto de la parte relativa á Cuba del programa aprobado por la Convención republicana de Ohio, como conviene presentar algunos antecedentes y hacer algunas consideraciones sobre su alcance, traduzco á continuación su texto íntegro.
Dice así:
«El partido republicano ha sido siempre el amigo del oprimido y del pisoteado y siempre ha simpatizado profundamente con cualquier pueblo en lucha por su independencia. Extendemos nuestra simpatía á los patriotas cubanos en sus esfuerzos por recabar su libertad de la crueldad y la opresión de España, y esperamos que el día de su rescate se halle cercano. Aplaudimos la conducta del presidente y expresamos nuestra confianza en que sabrá disponer por una manera sabia y patriótica de la cuestión cubana, de acuerdo con los dictados de altas dotes de gobierno y de una política exterior firme y vigorosa.»
Vamos á ver lo que hay en el fondo de esa palabrera.
El partido republicano de Ohio, el Estado de donde son naturales Mac-Kinley, Sherman y Hanna (este último el poder detrás del trono), está dividido entre los partidarios del senador Foraker, jefe hasta ahora del partido en aquel Estado, el cual viene haciendo una campaña sorpresiva y silenciosa contra el presidente, y los del senador Hanna, el brazo derecho de Mr. Mac-Kinley.
Mr. Hanna fué nombrado senador interino por el gobernador de dicho Estado para llenar la vacante creada á propósito con el nombramiento de Mr. Sherman como secretario de Estado.
Por prescripción constitucional, la «Legislatura» del Estado (Asamblea y Senado) debe proceder en cuanto se halle en sesión á elegir un senador en propiedad. La Legislatura no se reunirá hasta después de las elecciones del próximo otoño, en que serán elegidos sus miembros.
Como el presidente desea, y naturalmente Hanna también, que este último electo senador en propiedad, de ahí la lucha ya entablada para que en los comicios salgan triunfantes el mayor número posible de los partidarios y amigos de Mr. Mac-Kinley y de su lugarteniente.
Con el influjo del apoyo del gobierno y

con la habilidad revelada en la última campaña presidencial, Mr. Hanna se ha hecho dueño de la situación, ha tendido á su favor gran mayoría de los delegados en la reciente convención citada, y contra los manejos de su rival, Mr. Foraker, y contra la oposición del gobernador del Estado, que se presenta candidato para la reelección, ha logrado poner á un íntimo amigo suyo á la cabeza del comité encargado de dirigir la campaña electoral que acaba de iniciarse.
Esto significa que, á menos que el partido republicano sea vencido por el demócrata en dicho Estado en las próximas elecciones, la «Legislatura» contendrá suficiente número de partidarios de Mr. Hanna para asegurar su elección para el Senado federal.
Ahora bien; aparte de la importancia que tiene la continuación de Mr. Hanna en su calidad de senador cerca del presidente, como las declaraciones de principios ó programas de las convenciones de los Estados ejercen alguna influencia en la orientación de la política del gobierno, Mr. Hanna tenía empeño en que la de Ohio no hiciera una declaración tendiente á forzar la mano del presidente en la cuestión cubana.
Mr. Foraker y los suyos, por el contrario, aprovechando la atmósfera creada á favor de los insurrectos, querían que la Convención se declarase de tal modo en ese asunto que colosase á Mr. Mac-Kinley aparentemente en actitud contraria á la recomendada por su partido en su propio Estado.
Por lo visto, Mr. Hanna no ha creído político oponerse abiertamente á la corriente de la opinión respecto de Cuba y ha permitido la inserción en dicho programa del párrafo que he traducido.
Mas si en la forma resulta irritante y ofensiva para España, en el fondo, y dado el modo de ser de este pueblo y dado el juego de la política, resulta perfectamente inofensivo, puesto que, sin recomendaciones concretas, deja el asunto en manos del presidente. Esto es lo que Mr. Hanna quería y es lo que ha logrado.

Por lo demás, Juan grotescas resultan esas declaraciones respecto á la «crueldad» y á la «opresión» de España, en vista de sucesos que se presencian aquí á diario.
Sin mentar los brutales y feroces linchamientos que la prensa registra continuamente, en que la autoridad toma una parte tan pasiva y el pueblo una tan activa, solo deseo dar cuenta de lo que invirtiendo ese orden pasa en estos días en esta última metrópoli, la segunda ciudad del mundo, como se jactan en llamarla desde que oficialmente se le han agregado ciudades, pueblos, territorios deshabitados e islas tan separadas de la verdadera city, como Aranjuez y el Escorial lo están de Madrid.
La policía, que es público y notorio está sobornada por todos los elementos non sanctos que aquí median, se ocupa en estos momentos en arrestar á toda mujer que halla por las calles después de las diez de la noche sin un acompañante varón.
La orden que tienen los individuos de la policía y los detectives (policía secreta) es de prender á las mujeres que vean acercarse á hablar á los hombres en la vía pública.
Pero sea por hacer méritos, sea por no arrestar á las amigas con que conversan alegremente por las esquinas todas las noches, y que sin duda tienen comprada su imparcialidad, resulta que esos celosos agentes llevan á la prevención á cuantas mujeres desconocidas encuentran en su camino sin la menor provocación.
Como aquí hay miles de mujeres que se ganan la vida en puestos que las retiene fuera de casa hasta tarde, se ha dado el escándalo de haber la policía llevado á la prevención, detenidas en inmundo calabozo durante toda una noche, con criminales y

beodos, y el día siguiente acusadas ante el juez con cargo infamante, á muchachas honradas y mujeres de antecedentes irrepachables.
La prensa clama; pero como en este federalismo exagerado cada autoridad es un autócrata, el capitán de policía que ha emprendido esta campaña salvaje persiste en ella y se ríe del público.
Ascuy.

LO DE TEMBLEQUE

Nos escriben de Tembleque acerca del hecho de que dimos cuenta hace días:
La verdad es que el hecho es como sigue: En este pueblo, desde tiempo inmemorial, ha habido siempre dos plazas de médicos municipales con el haber de mil pesetas cada una, y en alguna época tres con las mismas dos mil pesetas; en la actualidad sólo hay dos.
Los contratos de éstos terminaron en julio del año pasado, y, por tanto, venían desempeñándose interinamente y sin haber cobrado un céntimo durante nueve meses.
Reunidos el Ayuntamiento y junta municipal, acordaron sigieran las dos titularidades, y después, haciendo caso omiso de la dicha junta, se crea una sola con el haber de mil doscientas cincuenta pesetas.
El día 30 de junio, á las nueve de la noche, los remite á dichos funcionarios un oficio: á uno mandándole el cese y al otro el nombramiento interino de la única plaza.
Y como éste, fundándose en que una sola plaza le daría mucho trabajo y no podría atender con el celo debido á los enfermos de su numerosa clientela, le contestase que no podía aceptar, requirió á los otros dos médicos para que la aceptasen, obteniendo de los mismos idéntica contestación; pero sin que ninguno se haya negado á prestar asistencia á los enfermos, por cuanto seguimos visitando con el carácter de particulares, á los igualados, por deber, y á los pobres por caridad, como puede comprarse por las recetas que obran en la farmacia y abriendo una información testifical.
En vista de lo cual, puse oficio al señor gobernador de esta provincia, que es el que ha publicado el periódico que usted tan dignamente dirige; produciendo la alarma en todas partes, menos en este pueblo; como lo dirá un señor diputado, que ha mandado al señor gobernador para el esclarecimiento de los hechos.
En cuanto á lo de la viruela, si bien es cierto que aparecieron algunos casos benignos desde agosto del año pasado, y que tomó incremento en el rigor del invierno, en la actualidad sólo existe un caso, como puede probarse por los datos oficiales que diariamente se remiten al gobierno de la provincia.

UN GRAN BATALE DE TRAJES

El baile que el viernes pasado dieron los duques de Devonshire en su palacio de Londres para celebrar el jubileo de la reina Victoria, ha sido una de las fiestas más notables de los salones que ha habido en este siglo, y los periódicos de la capital de Inglaterra hacen de ella descripciones maravillosas.
Los invitados desplegaron tanto lujo, que emplearon para ir al baile sus carrozas de gala, llevando á los lacayos con peluca y gran librea. Los dueños de la casa, en cambio, en vez de hacer que sus criados lucieran su librea, los vistieron con trajes de capricho, y los numerosos lacayos de los

duques vestían de egipcios, de negros, de guardias abisinios, que ofrecían un magnífico aspecto formado en la escalera. Al final de ella, un grupo de egipcios con trajes de Aida y grandes trompetas de plata, saludaba la llegada de los invitados.
La duquesa de la casa, la duquesa de Devonshire, vestía de Zenobia, reina de Palmira, con falda de tisi de oro bordada de esmeraldas, zafiros y brillantes, se abría por delante sobre otra falda plegada de crepón de China color crema bordada de plata y orlada con perlas y caía por detrás en forma de cola de pavo real; un manto de terciopelo verde bordado con flores de oro formadas con rubies y zafiros, se pendía en su espalda con dos grandes esmeraldas se sujetaban á la cintura con un cinturón de brillantes y caía en gran cola.
Una diadema de oro con brillantes y plumas blancas y una perla en forma de rosa cayendo sobre la frente, completaban este espléndido traje de una gran magnificencia.
El duque vestía de Carlos V, según los retratos del Ticiano.
Describiremos otros trajes de los que más llamaron la atención; Lady Churchill, traje bizantino, túnica de paño de oro, bordada de pedrería y abierta en los costados sobre una falda de tul violeta, mangas perdidas desde el codo hasta el borde de la falda, dejando ver otras de tul violeta. Tiara de piedras preciosas con marco de esmeraldas sobre la frente y ramas de blanco lirio en las manos.
Duquesa de Manchester, de Ana de Austria; falda de raso blanco con delantero de terciopelo blanco renacimiento, bordado con brillantes.
Condesa de Gosford, de Minerva; túnica de raso blanco, manto de terciopelo verde y casco de perlas finas con grandes plumas blancas.
Lady de Grey, de Salambó; con deslumbrador traje oriental. Había otros trajes de Cleopatra, de emparatiz Franeline, de domadora de serpientes, de princesa de Lamballe, de princesa de las Mil y una noches, y otras varias.
Entre los hombres llamaban la atención el duque de Portland, de duque de Saboya, duque de Malborough, caballero Luis XV, lord Chertfield de D. Quijote de la Mancha, conde de Sheres Wury de duque de Richelieu.

A las once hicieron su entrada en los salones los individuos de la familia real. El príncipe de Gales con uniforme de gran comandante de la orden de Malta, traje de terciopelo negro con pasamanería de acero y de azabache, gran manto de corte de seda con larga cola y sombrero con plumas blancas y la cruz de Malta en brillantes.
Duque de Connaught, de comandante de la reina Isabel; príncipe Carlos de Dinamarca, caballero de la antigua corte de su país; el gran duque Miguel de Rusia, de Enrique IV; duque de Teck, capitán de Guardias.
La princesa de Gales entra con un corte especial, vestía de Margarita de Valois; la seguía la duquesa de York, de Catalina de Médicis.
Los principitos fueron recibidos en la escalera con palio de crepón rosa, bajo el cual hicieron su entrada en los salones.
Sentados SS. AA. comenzó el desfile de las comparsas.
Primera comparsa oriental: formada por lady Graham y princesa de Bieser, en reinas de Saba.
Comparsa italiana: Beatriz Desdemona, Romeo y Julieta, seguido de un grupo de caballeros venecianos del siglo XVII, y por último la corte de Saboya.
Otras comparsas: La reina Isabel, representada por lady Tweedmouth y su corte. Luis XV y Luis XVI, con lady Warwick, en María Antonieta.
La emperatriz María Teresa, representada por lady Londonderry y su corte.

Después del desfile de las comparsas, se sirvió la cena con vajilla de oro, en una magnífica tienda de campaña levantada en el jardín y formada con magníficos tapices.
El servicio se hacía por criados egipcios en diferentes mesas, reinando la mayor alegría, de la que daba ejemplo el príncipe de Gales.
Después de la una se volvió á los salones y se bailó hasta que era de día.

LAS FIESTAS DE PORTSMOUTH

El contraalmirante Sr. Bermejo ha dado cuenta de oficio al ministro de Marina de las brillantes fiestas que tuvieron lugar en Portsmouth, con motivo del jubileo de la reina Victoria, describiendo en primer término la magnífica revista naval de Spithead, la iluminación de todos los buques que á ella concurrieron, los festejos á que fueron invitados todos los marinos extranjeros, y finalmente, relata minuciosamente cuantos adelantos fueron dignos de su especial atención en la visita que hizo con los demás almirantes al importante y grandioso arsenal de Portsmouth.
El primer lugar, tuvo la honra de ser presentado á la reina Victoria en Windsor, en unión del comandante y varios oficiales del *Vincennes*, y asistió al baile dado en el palacio de Buckingham, en donde presentó también sus respetos al príncipe de Gales en casa del almirante comandante en jefe de las escuadras reunidas en Spithead, fueron obsequiados los almirantes extranjeros con una *garden-party*, y los lores del almirantazgo les dieron un banquete de 300 cubiertos, haciendo grandes elogios de la serie no interrumpida de atenciones de que fueron objeto, y de los que se muestra muy complacido.
A bordo del acorazado español, del que la prensa inglesa se ha ocupado resaltando sus excelentes cualidades, fueron recibidas las principales personalidades de la colonia española, entre las que se encontraba el embajador de España y su familia, la duquesa de Bailén y la marquesa de Santa Susana, hasta 50 personas, y permanecieron todo el día en el buque para presenciar las fiestas navales, y se les obsequió con un *lunch*.
Cuanto de notable encierra el arsenal de Portsmouth fué enseñado á los almirantes extranjeros reunidos, que acompañados del comandante general del mismo, contraalmirante Mr. Rice, fueron á visitarle, empezando por sus quince diques, en uno de los cuales estaba el acorazado *César*, y siguiendo por las dársenas de reparación, armamento y depósitos de carbón.
Todos los talleres son muy notables, y particularmente los de anclas y torpedos que contienen mucho, y valioso material. En los Docks se hallaban los acorazados de reserva *Hércules*, *Aguilas*, *Sultán*, *Nelson* y un transporte de torpedos, cuyos barcos no asistieron á la revista de Spithead.
Conservan fuera del canal varios navios de madera, que sirven de escuelas.
Trabajan en dicho arsenal 8.000 operarios ocho horas diarias, y sus sueldos fluctúan entre 60 y 20 chelines, y el consumo de carbón diario es de cien toneladas, cuyos elementos, unidos á la mucha maquinaria y á los numerosos remolcadores, lanchas de vapor afectos al servicio, constituyen la expresión del activo trabajo de dicho establecimiento.
Al terminar la visita fueron obsequiados con un espléndido *lunch*.
Nuestro querido amigo el subjele del centro topográfico de Alicante, D. Daniel Garcés Herráiz, ha tomado posesión de su destino en aquella capital.

Y acabé diciendo en voz baja:
—Y hasta este consuelo quizás me esté prohibido. ¡Entonces Dios no sería justo!
Y fijó sus ojos en los del doctor como si quisiera leer en ellos su sentencia.
El doctor contestó balbuciendo:
—Pobre hija mía, es preciso esperar.
En el fondo estaba asustado por aquella relación.
Se explicaba perfectamente el cambio experimentado por la joven desde hacía unos días. La caída no hubiese podido alterar su salud de un modo semejante. Debía tener otra causa y aquella causa tenía que ser mala.
Magdalena le tendió la mano y con voz emocionada le preguntó:
—Vamos á ver, doctor, tranquilízame, es lo suplico.
Decíme que sus amenazas son vanas, que es imposible que Dios me abandone hasta tal extremo.
—¡Pobre muchacha!...
—¡Pensad bien doctor! Todas las madres adoran á sus hijos... Yo odiaría al mío, el hijo del crimen, el hijo de un ser á quien yo odio, á quien detesto... ¡Oh! sería horrible!... ¡Y mi querido Roberto que me espera, que me cree pura y del que me vería separada para siempre!... Mi madre de la cual yo, soy su orgullo, su amor, lo sé... ¿Qué sería de ella? ¿qué sería de nosotras? ¡En fin en una palabra! la sociedad, el honor! Si fueran á creerme culpable, perdida por mi culpa! Ya comprenderéis doctor que situación tan dolorosa es la mía?
La joven le había cogido las manos entre las suyas y las apretaba nerviosamente, tratando al mismo tiempo de leer en sus ojos, de arrancarle la verdad.
El doctor no contestó.
¿Qué hubiera podido decirle?
Seguramente comprendía mejor que nadie, lo dolorosa y terrible que era la situación de la joven, y en los demacrados rasgos de esta en los desordenes de que se quejaba desde hacía algunas semanas, en la palidez de su rostro, encontraba mil razones que podían agravar el siniestro.
Trató de tranquilizarla con algunas palabras banales; pero Magdalena le interrumpió exclamando:
—¡Ah! ¡demasiado veo que estoy condenada! ¡Había sido mucho tiempo dichosa.
¿Qué consuelos podían prodigarle?
El doctor permaneció mudo.
La joven se levantó y se internó por una de las calles del jardín.

El doctor la siguió.
Parecía una loca, estaba aterrorizada por la certeza que tenía de su desgracia.
Después de haberla sufrido con resignación hasta entonces, en aquel momento estaba anegada.
Su rostro tan encantador había tomado una expresión tal de desconsuelo y de desesperación que cualquiera que la hubiese visto le hubiese creído loca.
Un jardinero se dirigió hacia ella con el azadón en la mano.
La joven hizo como que no le vio y continuó su camino, desgarrando el pañuelo entre sus dientes.
El doctor se aproximó á ella y tocándola en el brazo la dijo:
—¡Tened prudencia! ¿Supongo que no queréis que las gentes se enteren de lo ocurrido?
Magdalena se encogió de hombros y contestó:
—Que me importa. Que sea un poco antes ó después me dá lo mismo.
—Es que no se sabe de cierto... ¿Quién es capaz de saber?...
Ella movió la cabeza.
Sois muy bueno y queréis tranquilizarme, sostenerme... Es inútil... ¡Quisiera morir!
—¡A vuestra edad, con un porvenir como el vuestro!...
—¡Deshecho!
—¡Decidme si vuestra madre... Es muy buena... Os ama con delirio...
—¿Y qué puede hacer ella? ¡Qué golpe tan terrible!
Obligó al doctor á que se quedara á almorzar.
Estaban solos.
La condesa no debía volver hasta ya entrada la tarde.
El buen hombre trató de animar á la joven tan feliz algunas semanas antes y tan desgraciada en aquellos momentos.
No podían seguir más que una línea de conducta.
¡Esperar!
No había más remedio que resignarse.
Desde esta entrevista que la señorita de Arvil había considerado como un consuelo, comprendió que estaba condenada.
Tuvo la certeza de cuanto debía ocurrirle. Su existencia tan tranquila hasta entonces sería en lo sucesivo un prolongado martirio.
Por la tarde cuando la condesa volvió al castillo, la joven la estaba esperando.
No la dijo ni una palabra de lo ocurrido.

Envuelta en su peinador, se puso á la ventana en el mismo sitio en que días antes había visto á Jaime Fugeret.
No se veía nada á cincuenta pasos.
Las aguas del gran estanque de la Forge estaban perdidas en la bruma.
Algunas siluetas de árboles se dibujaban de un color gris en aquella niebla que lo envolvía todo y que el sol trataba en vano de rasgar.
En aquella lucha entre la luz y la sombra, la luz debía, sin embargo, vencer.
Sobre las diez el velo se rasgó de repente.
El azul del cielo apareció vaporoso y fluido y el paisaje se iluminó como una decoración de teatro en el momento en que se encienden las candelas.
Entonces los párpados de la señorita de Arvil se fruncieron.
Un hombre salió de las malezas que rodean el estanque.
Aquel hombre estaba vestido como para hacer un largo viaje.
Llevaba polainas, gruesos zapatos, un chaquetón pardo y un sombrero de paja negro.
Llevaba un palo sujeto á la muñeca por una correa.
La joven le reconoció en seguida.
Era Jaime Fugeret.
Se marchaba.
¿Dónde iba con aquel traje que le trasformaba, dándole un aspecto resuelto, enérgico y que contrastaba con sus maneras tímidas y humildes de otros tiempos?
Hubiera querido saberlo.
Y como la curiosidad la tenía clavada en la ventana, aunque tenía deseos de separarse, se mordió los labios de despecho.
Jaime Fugeret tenía razón.
Ella se ocupaba de él.
Tenía un lugar en su existencia.
Era algo para ella.
Pasó en seguida.
La joven había dejado caer las cortinillas, una de cuyas puntas levantaba para poderle ver; pero él adivinó su presencia, porque su rostro se sonrió expresivamente.
Trascurrieron algunos minutos.
Brigida llamó.
—¿Qué ocurre?—preguntó la joven.
—Mi primo Jaime desea presentar sus respetos á la señorita.
—¡Eh!
—Sí, señorita; se marcha para no volver jamás.
Podía negarse á recibirlo.

Titubeó un minuto.
Si no le recibía haría comprender que tenía resentimientos con él, que quería obrar de un modo muy distinto de como había obrado hasta hacía poco.
—Que entre—dijo.—Os quedaréis aquí, Brigida... os necesito.
Jaime Fugeret entró.
Magdalena afectó para con él la mayor indiferencia.
Ella fué quien comenzó el diálogo.
—Brigida me anuncia que os marcháis—dijo con voz seca.
—En efecto.
—¿Dónde vais?
—No lo sé; á la casualidad.
—Sin embargo, tendréis alguna cosa, perseguiréis algún objeto.
—Muy vagamente.
—¿Y recursos?...
—Tengo siete luises, que me ha adelantado la pobre Brigida. Es una pobre que socorre á otro, más miserable que ella...
—Con tan poco dinero no se puede ir muy lejos.
—Con valor se puede ir hasta el fin del mundo. No tendré que andar mucho. Me basta con llegar á la Caja de Reclutamiento.
—¿Queréis sentar plaza?
—Esa intención tengo... ¡Después quizás encuentre una ocasión para hacerme matar!...
—¡Vos!
—Prefiero que me mate una bala á vivir en la miseria.
Y apoyó el acento en esta última palabra.
—¡Jaime!—exclamó Brigida.
—Decididamente ella le ama—pensó la señorita de Arvil.—¡Pobre muchacha!
Y añadió en voz alta:
—Podéis seguir otro camino.
—Expatriarme—dijo con voz irónica.—Más adelante quizás lo haga. Tengo interés en permanecer algunos meses más en Francia. Después iré donde me lleve la casualidad.
La señorita de Arvil se estremeció.
—Yo os hubiera podido ayudar... os hubiera proporcionado los medios de crearos una fortuna.
—¿Una limosna?... ¡He vivido bastante tiempo de ese modo!
—Haced lo que queráis.
Aquellas palabras eran una despedida.
Brigida se dirigió hacia la puerta.
En el dintel Jaime se volvió.
—¡Permaneceréis inflexible!—la dijo en voz baja.

Magdalena se encogió de hombros y contestó:
—Que me importa. Que sea un poco antes ó después me dá lo mismo.
—Es que no se sabe de cierto... ¿Quién es capaz de saber?...
Ella movió la cabeza.
Sois muy bueno y queréis tranquilizarme, sostenerme... Es inútil... ¡Quisiera morir!
—¡A vuestra edad, con un porvenir como el vuestro!...
—¡Deshecho!
—¡Decidme si vuestra madre... Es muy buena... Os ama con delirio...
—¿Y qué puede hacer ella? ¡Qué golpe tan terrible!
Obligó al doctor á que se quedara á almorzar.
Estaban solos.
La condesa no debía volver hasta ya entrada la tarde.
El buen hombre trató de animar á la joven tan feliz algunas semanas antes y tan desgraciada en aquellos momentos.
No podían seguir más que una línea de conducta.
¡Esperar!
No había más remedio que resignarse.
Desde esta entrevista que la señorita de Arvil había considerado como un consuelo, comprendió que estaba condenada.
Tuvo la certeza de cuanto debía ocurrirle. Su existencia tan tranquila hasta entonces sería en lo sucesivo un prolongado martirio.
Por la tarde cuando la condesa volvió al castillo, la joven la estaba esperando.
No la dijo ni una palabra de lo ocurrido.

TELEGRAMAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Valores en Bolsa. París 6.

Apertura de la bolsa de hoy: Exterior español, 63-06 y 61-81 (sin cupón) 3 por 100 francés, 104-07.

Londres 6. Exterior español, 61-75.—Fabra.

Vapores correos. Puerto Rico 5.

Hoy ha salido para Coruña el vapor correo de la compañía Trasatlántica Colón. Port Saïd 6.

Esta mañana ha salido de este puerto para el de Barcelona el vapor correo de la compañía Trasatlántica Isla de Luzón.

El vapor correo Alfonso XII de la compañía Trasatlántica, salió para Puerto Rico.—Fabra.

Banquete en la embajada española. Viena 6.

En la embajada española se ha verificado en la mañana de hoy un almuerzo de gala en honor de la infanta de España doña Isabel de Borbón. Asistieron el archiduque Raniero y la archiduquesa María, altos dignatarios de Palacio, ministros, embajador de Inglaterra, y su señora, ministro de Baviera y otros personajes de la aristocracia hasta el número de 24. Una música de Isingani amenizó la fiesta, que ha sido muy brillante. El marqués de Hoyos con su exquisita galantería hizo los honores de la casa.

La infanta doña Isabel saldrá en breve para San Sebastián, donde permanecerá algunos días, coincidiendo con la fiesta onomástica de la reina regente, y marchará luego al real sitio de San Ildefonso.—Fabra.

Regreso de Sotomayor. Londres 6.

(Via cable Londres Bilbao.) El duque de Sotomayor, embajador extraordinario de España, ha salido esta mañana con dirección a Madrid y San Sebastián.

El personal de la embajada de España le ha despedido en la estación.—Fabra.

El «Vizcaya». Londres 6.

(Via cable Bilbao.) Esta tarde ha salido para el Ferrol el acorazado español «Vizcaya», que enarbolaba la insignia del contralmirante D. Segismundo Bermejo.—Fabra.

En la embajada española. Londres 6.

El embajador de España, conde de Casa Valencia, obsequió anoche con un gran banquete al marqués de Salisbury y al duque de Sotomayor.—Fabra.

Valores en Bolsa. París 6.

Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 61-84 (sin cupón), 3 por 100 francés, 104-11.

Londres 6. Exterior español, 61-87 (sin cupón).—Fabra.

Crédito aprobado. París 6.

La Cámara de los Diputados ha aprobado por 447 votos contra 29 el crédito pedido para el viaje del presidente de la república a Rusia, después de desear una proposición de los socialistas para que se consagrara dicho crédito a socorrer a los obreros faltos de trabajo.

El Senado ha aprobado aquel mismo crédito por unanimidad.—Fabra.

A Egipto. El Cairo 6.

El Sr. Kitchener ha marchado con dirección al Alto Egipto.—Fabra.

Crisis obrera. Londres 6.

Diferentes federaciones de patronos y empresarios anuncian para la semana próxima la despedida del 25 por 100 de sus obreros mecánicos.—Fabra.

Acta anulada. París 6.

En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Diputados, ha sido invalidada por 845 votos contra 76 la acta electoral del distrito de Brest, a causa de las irregularidades en dicha elección para hacer triunfar al abate Gayraud.—Fabra.

Contra la paz. Constantinopla 6.

El Consejo de ministros no ha adoptado aún ninguna resolución respecto a la última nota de los embajadores. Asegúrase que el gran visir ha dirigido al emperador un informe pronunciado resultante contra un arreglo de paz, cuya base es la línea estratégica propuesta por los embajadores de las potencias.

NACIONALES

La feria valenciana. Valencia 6, 3-50 t.

Hay grandes preparativos para las ferias. Las compañías de trenes y de vapores organizarán viajes económicos.

Los carretes de las ferias se han repartido profusamente en España, Mediodía de Francia y Argelia.

Preparase un gran recibimiento a la banda de Barcelona.—Mencheta.

Después de un choque.—El ferrocarril y el tranvía.—Guarda sentenciado.—responsabilidad subsidiaria.

Barcelona 6, 11-45 t.

Se ha fallado la causa instruida a consecuencia del choque del ferrocarril del Norte con el tranvía de vapor de San Andrés, en el cual resultaron un muerto y 83 heridos.

El jurado declaró culpable de negligencia grave al guardabarreras del ferrocarril, Pedro Altriva, absolviendo al maquinista del tren, Juan Noriega.

El tribunal de Altriva ha dictado sentencia condenando a Altriva a un año, ocho meses y un día de prisión correccional, con accesorias y mitad de las costas.

Declarase subsidiariamente responsable a la empresa por insolvencia del guardabarreras, obligándola a pagar 7.500 pesetas a la viuda del muerto, 3.000 a uno que perdió un brazo, indemnizaciones equivalentes de 5 pesetas diarias a cada herido mientras duró la enfermedad, y 5.500 a la empresa del tranvía por indemnización del material destruido. Total, 18.870 pesetas.

El fallo ha sido contestadísimo, causando inmejorable impresión.—Figueroa.

El obispo de Bayona. Bilbao 6, 7 t.

Ha llegado a esta el obispo de Bayona, monseñor Jauffe, acompañado del vicario general, arcipreste y varios canónigos.

Los vicarios se hospedan en la misión de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Mañana saldrán para Vitoria.—Mencheta.

El crimen de Málaga.—La autopsia. Málaga 6, 5-40 t.

El informe de los médicos no han practicado la autopsia del cadáver del niño

muerto a consecuencia de las crudelidades de su madre, demuestra que la víctima falleció principalmente de una afección al pecho, contraída por los malos tratos de que era objeto.

La opinión sigue muy indignada contra la desnaturalizada madre.—Mencheta.

Muerte sentida. Cádiz 6, 1 t.

Ha fallecido el ilustre gaditano D. José de la Viesca, marqués de Santo Domingo de Guzmán.

El finado era banquero y había ejercido en vida el cargo de alcalde de esta capital.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

París 6.

Durante la visita a Lyon del ministro de Comercio, los tejedores de seda han pedido una subvención al Estado para dicha industria de cinco millones de francos.

Alegan que la industria de hilados, aunque menos importante, ha recibido desde 1892 primas del Estado que ascienden ya a la suma de veintiseis millones.

Este hecho pone claramente de manifiesto las dificultades con que tiene que luchar la industria de la seda en España para competir con la francesa.

Londres 6.

Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.—Se aprueba en tercera lectura el proyecto referente a la cuestión de Hacienda.

Calcuta 6.

Se calcula en 400 el número de muertos a consecuencia de los recientes desórdenes ocurridos en la India.

Atenas 6.

Ayer surgieron sangrientas riñas en el Pireo entre marineros rusos y algunos vecinos de la población.

El Sr. Nalidoff, hijo del embajador de Rusia, intervino para restablecer el orden, recibiendo heridas de bastante gravedad.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

FOR TELEGRAMA

San Sebastián 6, 2-20 t.

Hoy no ha firmado S. M. la reina a consecuencia de haberse retrasado el tren correo.

El príncipe japonés recibirá esta tarde a las cuatro en el hotel de Londres a las autoridades y al elemento oficial.

Procedente de Berlín ha llegado a esta capital, el célebre doctor alemán Bergmann con objeto de asistir a una niña del marqués de Tovar.

También verá al Sr. Romero Robledo a quien operó en Alemania hace años. El ex ministro conservador llegará esta tarde procedente de Vitoria.—García Muñoz.

San Sebastián 6, 11 m.

Acaba de llegar el príncipe japonés. En la estación aguardaban al ilustre viajero el ministro de Estado, el duque de Medina Sidonia, el general Agustín, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde.

Una compañía del regimiento de Sicilia, con banderas y música, tributó al príncipe honores de infante.

En el mismo salón de espera que sirvió para la reina, descansó breves momentos, y allí le fueron presentados los personajes oficiales, dirigiéndose con su séquito, en carozas de la Real Casa, al hotel de Londres.

Mañana por la tarde se verificará en Jai-Alai un partido de pelota y por la noche habrá banquete en Miramar.—García Muñoz.

San Sebastián 6, 2-30 t.

En este momento sale el príncipe japonés con su comitiva para el palacio de Miramar. El príncipe viste uniforme de marina con sombrero tricornio, adornado con plumas negras.

El marqués Ito lleva traje de almirante con riquísimos bordados de oro.

El príncipe ostenta la banda y condecoración del Sol Naciente; el marqués de Ito la banda y collar de la orden española de Carlos III.

Los demás individuos de la comitiva visten también uniformes de marina.—Fabra.

San Sebastián 6, 4-37 t.

A las dos de la tarde recibió la reina a la embajada japonesa.

Esta se dirigió a Miramar desde el hotel de Londres en tres carretelas de la real casa, ocupando la primera el príncipe japonés con el introductor de embajadores señor conde de Pió de Concha y el ayudante de la reina Sr. Chaocón, y un jefe de la armada puestas a las órdenes del príncipe. En otras dos carretelas iba el personal de la embajada, todo de uniforme.

El príncipe se agachó en el trayecto para ver desfilar la brillante comitiva.

Recibió la reina a la embajada en el gran salón de actos del palacio, acompañada de sus hijos y de la alta servidumbre.

Duró la recepción diez minutos, entregando el príncipe las insignias de la orden de la Crisantema para el rey y cambiando con la reina frases de cortesía.

No hubo presentación de credenciales ni discursos por no tratarse en rigor de una embajada, sino de una visita particular de príncipes extranjeros.

Por igual razón no asistió al acto el ministro de Estado.

Después de las presentaciones de rubrica regreso la embajada al hotel de Londres, donde recibió, a las cuatro de la tarde, al personal diplomático, autoridades de la capital y comisiones de los cuerpos militares, presididas por el general Agustín. Las de marina estaban presididas por el vicealmirante Salgado.

El Ayuntamiento provincial, el Ayuntamiento y el resto del elemento oficial también estuvieron representados en la visita.

El príncipe vestía de paisano.

Han llegado en el expreso los embajadores de los Estados Unidos y de Francia, y M. Taylor Reverseaux.—García Muñoz

San Sebastián 6, 9-21 n.

Ha llegado el Sr. Romero Robledo, a quien esperaron en la estación el señor ministro de estado, el director general de Obras públicas Sr. Ordóñez y numerosos amigos políticos y particulares.

Mañana consultará al doctor Bergman, regresando a Madrid en el expreso.—García Muñoz.

San Sebastián 6, 11 n.

Se ha celebrado gran fiesta en la plaza de la Constitución, presenciándola la reina, las infantas y los japoneses desde el balcón principal del Ayuntamiento.

La plaza ofrecía magnífico aspecto de vista.

Hallábase iluminados todos los arcos con vasos de colores y colgaduras nacionales en los balcones.

La magnífica escalera del Ayuntamiento estaba adornada con plantas, y profusión de flores en los pasamanos.

En el descanso de la escalera, un arco de flores y ramas, cerrado con esudado de flores. También se ven en él las insignias de la orden Crisantema.

El salón de actos del Ayuntamiento, profusamente adornado con plantas, flores y banderas japonesas y españolas. Todo el edificio iluminado con esplendidez.—García Muñoz.

La reina vestía un traje de seda a listas negras y blancas, negra la capota y con adornos blancos y preciosos brillantes.

Las infantas, con faldas blancas, blusas color de rosa y sombreros de paja con plumas blancas.

El príncipe, de levita.—García Muñoz.

San Sebastián 6, 11-30 n.

La fiesta ha durado una hora, disparándose numerosos cohetes y prendiéndose fuegos artificiales de gran efecto.

La música tocaba aires vasco-galegos. El «Guernikako» ha sido muy aplaudido por el inmenso gentío.

El señor Donostiarra cantó aires populares en la escena mientras la reina y el príncipe tomaban el lunch.—García Muñoz.

San Sebastián 6, 11-40 n.

La reina y las infantas han sido osequiadas con ramos de flores, y el príncipe con un hermoso álbum que contiene las mejores vistas de San Sebastián. Las tapas son de terciopelo encarnado y blanco, y en un esudado de plata llevan las armas de la ciudad.—García Muñoz.

San Sebastián 6, 11-46 n.

La reina felicitó al orfeón afeitosamente.

En la despedida el público la saludó en la plaza con grandes aplausos.

Los japoneses se dirigieron después al casino, visitando las dependencias y el restaurant, donde se les tenía preparado un lunch espléndido.—García Muñoz.

EXPLOTACIÓN INDIGNA

(FOR TELEGRAMA)

Santander 5, 10-20 n.

He tenido conocimiento de que los soldados llegados a ésta a bordo del «Reina Cristina», han sido víctimas de una inicua explotación por parte de los ganchos.

Los ganchos, a éstos, que constituyen la real orden, disponiendo que se lesa un metálico la Caja de Ultramar el papel que trajeron los soldados licenciados de Cuba, se trasladaron a este puerto con objeto de hacer su negocio.

Esta noche se que muchos soldados de los que componían esta última expedición, fueron engañados por los ganchos, quienes les dijeron que el papel que traían no tenía valor en España; pero que ellos, no obstante, se conseguirían con un descuento que excedía de 60 por 100.

No pocos licenciados accedieron a tales pretensiones.

Del hecho parece que se ha dado cuenta por telegrama al señor ministro de la Guerra.—Corresponsal.

De acuerdo con lo que nos telegrafía nuestro corresponsal, el señor ministro de la Guerra ha ordenado que se lea a denuncia, en telegrama que le ha dirigido el gobernador militar de Santander.

Con referencia a estos últimos informes, podemos decir que los ganchos sólo han llegado a pagar a los licenciados siete reales por duro, o sea un descuento mayor del que acusa el despacho que antes publicamos.

Ahora bien, como en la real orden que recientemente ha publicado el «Diario oficial», se dispone que no se canjeie el papel más que a los soldados que hicieron el viaje a la península en el vapor «Los de Pinar», los ganchos no conseguirán su objeto, y en tal sentido ha reiterado el señor ministro de la Guerra órdenes al jefe de la Caja de Ultramar, Sr. Amarelles.

No está demás advertir a nuestros lectores que la expedición con cuyos soldados se ha realizado tan escandaloso negocio, ha salido de la Habana antes de que se recibiera en la capital de la gran Antilla el cablegrama del general Azcárraga excitando el celo de aquella primera autoridad para que se pagaran en papel los haberes de los individuos del ejército que regresen a España.

Además del telegrama que el gobernador militar de Santander transmitió al general Azcárraga con motivo de lo sucedido con los soldados llegados de Cuba a aquel puerto, recibió el señor ministro de la Guerra, de la misma autoridad, relación nominal de los individuos que ha conducido el «Reina Cristina» a la Península, y por la cual puede apreciarse también la importancia del negocio realizado en esta ocasión por los ganchos.

Según la relación citada, del crecido número de soldados de esta expedición, sólo uno se ha librado de los explotadores, y otro ha canjeado tres pesos de los seis en papel que entregaron a cada individuo en la Habana.

El papel que traían consigo los demás ha caído en poder de los ganchos.

LETAMENDI

La ciencia médica ha perdido uno de sus hombres más ilustres. Letamendi, el sabio catedrático, el profundo filósofo, el inspirado compositor, el insigne literato, toda una enciclopedia encerrada en uno de los más poderosos cerebros conocidos, se ha disipado al soplo de la muerte.

Los que en la cátedra, en el Ateneo y en libro seguían con avidez las lecciones del maestro, vieron con honda pena cómo los ataques de una incurable dolencia retraían de la ciencia militante al ilustre profesor.

Desde hace algunos años apenas si algún chispazo genial recordaba a los amantes del saber que no se había extinguido aquella brillante lumbrera.

Por encima del médico y del literato estaba el Padre. No sólo como Letamendi veía la médula de los hechos, sino que deducía con más sabiduría las leyes generales que se desprenden de la observación y de la experiencia. Ahí quedan como modelos sus cuadros de patología, llenos de lógica y de originalidad. Su atrofística médica es un tratado lleno de buen sentido donde por entre las máximas higiénicas mejor encontradas asoma el perfecto conocedor del medio humano.

Fue catedrático, por oposición, en la facultad de medicina de Barcelona, y pasó después a la cátedra de patología general de la de Madrid. En la actualidad era decano de San Carlos.

No há mucho tiempo la Universidad de Barcelona glorificaba en vida al sabio Letamendi, muy lejos de pensar que tan presto los laureles se habrían de cambiar en siemprevivas.

El «Heraldo» y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA han publicado sus últimos trabajos: un estudio biográfico de Galeno y un artículo acerca del suero antidiabético y sus aplicaciones.

Algunas generaciones de médicos han desfilado por los bancos de su aula, a la que ha asistido hasta apurar el último límite de su resistencia orgánica. Por espacio de mucho tiempo parecerá a los alumnos ver ocupada la desierta cátedra por aquella figura venerable de líneas energéticas y simpáticas, de artística melena blanca y brillante como la plata y animada fisionomía, explicando con aquellos sus giros originalísimos y elocuentes una de las más difíciles e importantes asignaturas de la ciencia de curar.

La memoria de Letamendi será imperecedera, y la muerte, que todo lo borra, servirá para dar más realce al nombre ilustre del que lega a la ciencia una obra gloriosa y a sus discípulos un recuerdo de amor y de respeto.

El presidente del Colegio de Médicos de

Madrid, invita a todos los señores médicos de la corte para que asistan al entierro del ilustre doctor Letamendi.

El claustro de catedráticos de medicina y los alumnos de la misma facultad, se reunirán en la tarde de hoy, a las cinco en punto, en el atrio del Colegio de San Carlos, para recibir el cadáver del doctor Letamendi y rezar el responso que es de piadosa costumbre en aquel claustro.

FIESTAS EN SANTIAGO

Las tradicionales fiestas compostelanas en honor del Patrón de las Españas, reventarán este año inusitado esplendor por ser el de 1897 Año Santo y de jubileo pleni-simo.

Los festejos durarán desde el 15 al 31 del corriente mes. Habrá grandes conciertos, velada en el Ateneo Leon XIII, kermés, inauguración del nuevo edificio de Caja de Ahorros, dianas, reparto de 2.000 bonos de comida a los pobres, cuecas, feria, exposición de ganados, grandes iluminaciones, verbena, certamen literario, exposición de labores, bailes, petretas, carreras de velocípedos y solennísimas funciones religiosas.

El programa oficial de estos festejos es un declamado de buen gusto y de elegancia. Contiene preciosos fotografías representando los principales monumentos de la histórica Compostela y adornan además aquellas páginas orlas dibujadas con raro talento por los distinguidos artistas Morales y Somoza.

VERANEO.

Ayer tarde salieron para Santander el ex ministro Sr. Gamazo y su hijo y el general Palacios; los condes de Villarzo para Vitoria; el Sr. Bermúdez de Castro, y señoras para Galicia; para El Escorial la marquesa de Mochales, y para Guadarrama la familia de D. Eduardo Vela.

Esta noche partirán para Galicia el señor Quiroga y López Ballesteros y familia y D. Alejandro Castro y señora; para Asturias la familia del señor marqués de Teverga y la viuda de Olavarrieta; para San Sebastián la duquesa de Sotomayor y el general Pacheco; para Bilbao el marqués de Urquijo, la señora de Jovelan, el Sr. Manzano y D. Clotilde Ledesma; para Burgos la marquesa de Acapulco, y para Vitoria el marqués de Casa Arnan.

Saldrán para Francia la marquesa de Manzanar y la marquesa de Bolaños, y para Inglaterra los señores de Houghton, corresponsal del Times, y sir y lady Wolff, embajador de Inglaterra.

POR FALTAS DE ETIQUETA.

En China un edicto imperial acaba de castigar al hijo adoptivo del noveno príncipe, ya fallecido. El desgraciado joven ha faltado gravemente a su madre adoptiva así como a la ex emperatriz regente. Varias veces en el día de los cumpleaños y en fiestas especiales se negó a ponerse de rodillas delante de su madre adoptiva y de la emperatriz, como exige la etiqueta china.

El edicto imperial le despoja por estas faltas a la etiqueta, de su rango, lo condena a prisión perpetua y autoriza a su madre para adoptar a otro hijo en su lugar.

MORFINOMANO TESTADOR.

El 11 de junio de 1895 se encontró en Beauvais el cadáver de un hombre que fué identificado por reconocimiento de sus amigos, resultando ser Eduardo Dubus, abogado y poeta de no escaso mérito.

Se trataba de un suicidio por medio de la morfina, suicidio que había anunciado el propio autor en su testamento.

Eduardo Dubus se dio muerte por la inyección de grandes dosis del conocido tóxico.

Con una salud delicadísima y pobre como la ratas, había comido en mal hora el terrible estómago de buscar alivio para sus males y consuelo para sus penas, en la borrachera de la morfina.

En una cláusula de su testamento se leía: «Dejo todos mis bienes a Susana G., exceptuando 6.000 francos que se han de entregar a la señora X. Si mi familia se opusiere al cumplimiento de esta disposición testamentaria, queda instituida esta última señora mi heredera universal.»

El testamento se impugnó por un cuñado de Dubus, pidiendo la nulidad, en razón al estado de locura producido por el uso de la morfina, lo cual impedía al testador disponer de sus bienes con la libertad de espíritu exigida por el Código francés.

El tribunal, después de varios resultandos y considerandos en que se consignaron los antecedentes de Eduardo Dubus y su manera de vivir, ha dictado sentencia declarando la validez del testamento, fundando en que la morfomanía no le priva de la irresponsabilidad bajo el punto de vista penal, y mucho menos, por consiguiente, puede considerarse no libre al hombre morfomano en el orden civil.

Este pleito había despertado gran interés entre los jurisconsultos de la vecina república.

Presupuesto del ensanche.

El Sr. Sánchez de Toca, juzgando necesarias en alto grado determinadas reformas en el ensanche, tiene en estudio un proyecto de presupuesto extraordinario para dicho ramo.

Figura, entre otras muchas obras, la continuación del parque de Oeste, para la cual, y sólo para jornales, se destina la importante cantidad de 200.000 pesetas.

También figuran en primera línea la calle de Mallorca, que partiendo de la ronda de Vellecas, dá acceso al nuevo hospital de San Juan de Dios, y la de D. Hilarión Es-lava, para que pueda irse directamente desde el paso de Arsenales a los pabellones hospitalarios establecidos por la Diputación provincial en terrenos próximos a San Bernardino.

En el proyecto, que irá antes que al Ayuntamiento a la aprobación de la superioridad, se establece una casilla de observaciones, en la que se hará constar la razón de cada una de las reformas que se acometen.

El presupuesto alcanzará la cifra de tres millones de pesetas y con él se logrará, a la vez que mejoras de importancia, que los obreros no carezcan de trabajo durante muchos meses.

SUCESOS.

El niño de tres años y medio Vicente Abadía Martínez, se hallaba anoche en casa de su tía suya, calle de Harzembuch, núm. 7, jugando en las habitaciones interiores.

Sin que nadie se apercibiese, la criatura sacó a las once de la noche un revólver cargado y con él sobre un mueble se disparó, yendo la bala a incurrirse sobre la cabeza izquierda.

Después de asistido en la casa de socorro del Hospicio, pasó en gravísimo estado al hospital de la Princesa.

Anoche falleció repentinamente Luisa Alonso, de setenta y dos años, al ser conducida en un coche de punto al Hospital Provincial.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial.

Un albani llamado Enrique Alcarón, estando trabajando sobre un andamio en la calle de San Isidro, núm. 4, cayó al suelo, causando graves contusiones en todo el cuerpo.

El reconocimiento practicado en el andamio, resultó, según parece, que éste no se hallaba en las condiciones que prescriben las ordenanzas municipales, por lo

qual el contratista de la obra fué puesto a disposición del juzgado de guardia.

Anoche se comió un robo en la Galería de Robles, núm. 10, principal. Levantándose los ladrones varias alhajas y ropas, después de descarrar casi todos los muebles de la casa.

Está bien de policía el distrito de la Universidad!

TRASLADO DE DELEGADOS

Ayer quedó ultimado el siguiente traslado de delegados de vigilancia: Buenavista, Sr. Chicheri.

Universidad, Sr. Puga. Centro, Sr. Obregón. Hospital, Sr. Gay. Congreso, Sr. Molinero.

PRIMER SUBEXPRESO BOTIJIL

Alicante 5, 3

La orden del Botijo

Salimos de la corte con singular bullicio, el cual se fué aumentando...

Bobales y la Asunción

En un coche de tercera clase, señalado con el número 342, dio principio y se desarrolló una escena bufo-cómico-bailable...

Para los efectos de esta historia, no está demás que consignar el hecho de que la preciosa joven llamada Asunción Peñalba...

El víctima Bobales marchó a su coche de segunda abrochado, avergonzado, maltruchado y hasta ovacionado...

Mohamed-ben-Haziz

Este célebre moro, que ha residido unos días en Madrid, y del cual tanto ha hablado la prensa...

Un chusco, cuando más excitada estaba doña Isidra, que así se llama la sentenciada...

Di gracias a Mohamed con un movimiento de cabeza, dejando en paños menores al futuro cristiano tan odiado en Casa Blanca...

El revisor, cumpliendo con su deber, sentenció a la señora al pago de 11 pesetas por el can...

El jefe de la tribu El Pistón cantó al compás de la guitarra varias coplas, siendo muy celebradas...

Bravos y aplausos exclamaciones de ¡viva España! en fin, la mar...

Al simpático fondista de Alcázar, D. Ce...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

El hotel de Roma halláase muy animado, y yo contento como unas castañuelas...

Table with financial data: FONDOS PÚBLICOS, DEL 5, DEL 6. Includes entries for 4 0/0 perpetuo interior, Fin corriente, etc.

Table with financial data: Espectáculos para el día 7. Lists various theatrical performances and their times.

Table with financial data: Buen Retiro. Lists performances at the Buen Retiro theatre.

Table with financial data: Cambios. Lists exchange rates for London, Paris, and other locations.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 7 DE JULIO

BOLETIN religioso del día 7. Santos del día 7 de julio. San Fermín, obispo...

Cultos para el día 7. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Fermín...

Reuniones. Los archiveros, bibliotecarios y arqueólogos con título y sin destino en el cuerpo...

A 8 pesetas. Antojos legítimos cristal de roca, garantizados. Los hay ahumados, periscopios, convexos y concavos...

Médico. SE NECESITA PARA sustitución temporal. Dirigirse al de NOMBELA (Toledo).

MUEBLES. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA. SOMOVILLA.

Asilo de la noche. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acaceros, núm. 18 (Cuatro Caminos)...

Casas de Socorro. En el día 5 han sido asistidos en las de esta capital 88 accidentados: 46 graves, 11 leves y 11 de pronóstico reservado.

Enterramientos. Durante el día 5 se ha dado sepultura a 55 cadáveres, en los cementerios siguientes:

RINCON TAPICERO. 6 FARMACIA-6. PÉRDIDA. El domingo último se extravió un perro caño grande, blanco y manchado...

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA. El 15 del corriente, a las doce del mismo, tendrá lugar la subasta doble y simultánea en la Admon. local de Osuna...

COLEGIO POLITECNICO MILITAR. PREPARACION PARA CARRERAS MILITARES. Este Centro ha obtenido en el último concurso 4 plazas en Caballería, 4 en Infantería y 1 en Administración Militar.

CATARROS AGUDOS. Por muy fuerte que sea un catarro agudo, desaparece solamente con tomar dos píldoras de la famosa Cura Cromwell.

LOS CATARROS CRÓNICOS. requieren tratamiento un poco más largo; pero no hay tampoco ninguno, por muy tenaz y rebelde que se presente...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. BUENOS AIRES. D. Luis Cambay, calle de San Juan, 548.

BIARRITZ. Mr. Victor Benquet, librairie. TOULOUSE. Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux alleiLafayette.

PUBLICIDAD UNIVERSAL. AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR. Esta antigua Casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase...

ESQUELAS FUNEBRES. Combinaciones de publicidad con gran ventaja de precios. Se envían tarifas de precios a las personas que las piden dirigiéndose en Madrid a los OFICINAS: CALLE DE SAN LIGUEZ, 21 DU. SEGUNDO DEBECA. - TELEFONO 405

CARRERAS MILITARES. En la última convocatoria han ingresado diecinueve alumnos de esta Academia, la mayor parte preparados en un solo curso de seis a siete meses...

COLEGIO POLITECNICO MILITAR. PREPARACION PARA CARRERAS MILITARES. Este Centro ha obtenido en el último concurso 4 plazas en Caballería, 4 en Infantería y 1 en Administración Militar.

CATARROS AGUDOS. Por muy fuerte que sea un catarro agudo, desaparece solamente con tomar dos píldoras de la famosa Cura Cromwell.

LOS CATARROS CRÓNICOS. requieren tratamiento un poco más largo; pero no hay tampoco ninguno, por muy tenaz y rebelde que se presente...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO. BUENOS AIRES. D. Luis Cambay, calle de San Juan, 548.

BIARRITZ. Mr. Victor Benquet, librairie. TOULOUSE. Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux alleiLafayette.

PUBLICIDAD UNIVERSAL. AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR. Esta antigua Casa, que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase...

ESQUELAS FUNEBRES. Combinaciones de publicidad con gran ventaja de precios. Se envían tarifas de precios a las personas que las piden dirigiéndose en Madrid a los OFICINAS: CALLE DE SAN LIGUEZ, 21 DU. SEGUNDO DEBECA. - TELEFONO 405

ESQUELAS FUNEBRES. Combinaciones de publicidad con gran ventaja de precios. Se envían tarifas de precios a las personas que las piden dirigiéndose en Madrid a los OFICINAS: CALLE DE SAN LIGUEZ, 21 DU. SEGUNDO DEBECA. - TELEFONO 405

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Linea de las Antillas, New-York y Veracruz. con escalas en Puerto Rico y Progreso...

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz. con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico...

Linea de Filipinas. con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurachee y Buhire...

Linea de Buenos Aires. con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. -Seis viajes anuales, partiendo de Marsella...

Linea de Fernando Póo. con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea. -Cuatro viajes al año...

SERVICIOS DE AFRICA. Linea de Marruecos. -Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen...

EDITORES Y PUBLICACIONES ILUSTRADAS. Se venden todos los clichés ya publicados en los Suplementos Ilustrados de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

PRECIOS. FOTOGRAFADOS directos (mancha). . . 8 cént. centímetro cuadrado. IDEM líneas. 5

CAFÉ DEL SIGLO XIX. Calle Mayor, 18. Esmerado servicio, a la vez que alimentos sanos y de primera calidad. Vinos e hiecos de las mejores marcas...

PARA MEJORAR. SOPAS * SALSAS * GUISADOS * LEGUMBRES y toda clase de PLATOS y para CONFECCIONAR con rapidez UN COCIDO DELICIOSO y ECONOMICO

Emplead a Verdadero. EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. En TINTA AZUL SOBRE LA ETIQUETA. EN TODAS LAS BOTTAS DE LA VEGA-1.

LA SEÑORITA. DOÑA MARIA DOROTEA JIMÉNEZ DE PEDRO ha fallecido el día 22 de junio de 1897. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO. LA MUJER ILUSTRADA. DOÑA JOSEFA TORRES. Viuda de Echeñique. falleció el día 7 de julio de 1896

EL SEÑOR. DON DESIDERIO MARTÍNEZ Y GUDAL. RELATOR SECRETARIO DEL TRIBUNAL SUPLENTO. falleció el día 29 de junio de 1897...

LA ANEMIA. ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil...

DINERO. A positivos y sueldos Estada 2 y 3 p. 100. Ratio 5, 3 p. d. 104 (2 y 3 p. d. 100)

PERISIANOS TONDA CLASAS REFORMA las usadas. M. Romano 5. PANTONE. SE VENDEN CON sus embalajes las vendas p. unido de familia. Hortaleza, 116, port.º

CAFÉ DEL SIGLO XIX. Calle Mayor, 18. Esmerado servicio, a la vez que alimentos sanos y de primera calidad. Vinos e hiecos de las mejores marcas...

PARA MEJORAR. SOPAS * SALSAS * GUISADOS * LEGUMBRES y toda clase de PLATOS y para CONFECCIONAR con rapidez UN COCIDO DELICIOSO y ECONOMICO

Emplead a Verdadero. EXTRACTO DE CARNE LIEBIG. En TINTA AZUL SOBRE LA ETIQUETA. EN TODAS LAS BOTTAS DE LA VEGA-1.

LA SEÑORITA. DOÑA MARIA DOROTEA JIMÉNEZ DE PEDRO ha fallecido el día 22 de junio de 1897. R. I. P.

PRIMER ANIVERSARIO. LA MUJER ILUSTRADA. DOÑA JOSEFA TORRES. Viuda de Echeñique. falleció el día 7 de julio de 1896

EL SEÑOR. DON DESIDERIO MARTÍNEZ Y GUDAL. RELATOR SECRETARIO DEL TRIBUNAL SUPLENTO. falleció el día 29 de junio de 1897...

LA ANEMIA. ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LAS MUJERES JÓVENES. por algunos de los efectos siguientes: palidez de la piel, grandes ojeras, cansancio, respiración difícil...

DINERO. A positivos y sueldos Estada 2 y 3 p. 100. Ratio 5, 3 p. d. 104 (2 y 3 p. d. 100)

PERISIANOS TONDA CLASAS REFORMA las usadas. M. Romano 5. PANTONE. SE VENDEN CON sus embalajes las vendas p. unido de familia. Hortaleza, 116, port.º